



法務部新聞稿

發稿日期：101年8月29日

發稿單位：綜合規劃司

聯絡人：科員匡吉鈴

聯絡電話：02-2381-80631 編號：01—075

未來將督請臺北監獄持續照護陳水扁先生醫療及生活處遇

陳水扁先生經戒護外送衛生署桃園醫院、林口長庚紀念醫院就醫及多次在監就醫，透過專業之診療與先進醫療儀器檢查，再據臺北監獄醫護人員平日生活動態觀察，認為目前陳員健康及精神狀況，以藥物治療及追蹤檢查即可，亦即可以在監內看診或戒護外醫治療方式處理，並不符合保外醫治條件。法務部矯正署基於維護國家刑罰執行之正義與公平，對於保外醫治之審核本著依法行政原則，且保外醫治是法律與醫療專業問題，並非政治問題，不應以政治力要求監獄違背法律規定，擅予准許陳員保外醫治。

臺北監獄考量陳水扁先生為卸任國家元首與最大反對黨前任主席，在國內史無前例，其在監如發生任何意外，可能引起政治對立，造成社會不安。因此，臺北監獄一向特別注意陳水扁先生服刑期間之生活處遇及醫療需求，並在法令及現有設施條件允許之下，予以特別及較佳照護。未來仍會繼續請臺北監獄持續通盤檢討，思考目前陳水扁先生處遇狀況有無改善空間。

受刑人保外醫治係在監獄外進行醫療，屬於已經恢復原先被剝奪的人身自由，因而英文對保外醫治才寫為 medical parole。近日總統說：保外就醫其實就是「醫療假釋」，出來之後其實就自由了，「等於就是放了！」，這是在說明醫療假釋 (medical parole) 的真意，並不是指保外就醫就是假釋，特此說明。